



合肥市民可以支付宝刷码乘地铁

星报讯(记者 王玮伟) 乘客可以直接支付宝刷码坐地铁了! 2月10日,记者来到合肥地铁天鹅湖站,体验合肥地铁第三方APP扫码乘车,现场开通支付宝合肥地铁乘车码服务后,将乘车码对准闸机扫码口,“嘀”声提示音后扫码成功、扇门开启,整个过程快速流畅。

使用支付宝刷码乘车便捷简单。市民打开支付宝,点击首页“出行”图标或者首页搜索“合肥轨道”进入出行页面,点击“地铁”即可开通合肥轨道乘车码。高频乘坐地铁的市民还可以把乘车码添加到手机桌面,方便快速打开。

另外,支付宝的出行页面还提供健康码、合肥地铁线路网图和路线规划功能,方便不熟悉线路的乘客查询。

合肥轨道交通集团有限公司相关负责人介绍,合肥轨道启动与支付宝合作,是为满足乘客地铁出行多元支付需求,提升乘客美好出行体验。前期主要完成了互联网业务平台数据库、应用系统及网络架构升级工作,对全线网5条线1890余台闸机进行系统升级,改造后扫码过闸业务技术路线可靠,性能显著提升,乘客能够享受到更加方便、快捷、稳定的互联网票务服务。

记者了解到,此前合肥公交已全部开通支付宝刷码乘车,这意味着合肥公交地铁已经全面实现刷码乘车。支付宝数据显示,目前全国已有北京、西安、杭州等超过200个城市支持支付宝刷码乘车。

省内首台人工智能骨龄仪助力儿童成长 周日有儿童生长发育义诊

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 小手一伸,2分钟内人工智能骨龄仪就能读出骨龄情况,并能预测成年身高,了解发育潜力。2月13日,安医大四附院(新区)儿科将举办一场儿童生长发育义诊,省内儿科知名专家杨利琦教授、该院儿科主任程贤高将在儿科门诊为孩子们提供义诊咨询及健康指导。

据了解,4~15岁的孩子若能做到生长发育疾病的早期发现,可以为他们争取到更多的治疗、矫正时间;同时还能通过针对性的调整饮食营养结构和生活习惯,对孩子的身高进行干预和调整。活动现场还将免费提供目前国内先进的AI智能骨龄仪拍片以及身高体重精准测量服务,为专家诊断提供参考。

“骨龄异常有时意味着儿童存在某些内分泌疾病。许多疾病会影响骨骼发育,或使其提前或落后,如肾上腺皮质增生症或肿瘤、性早熟、甲亢、卵巢颗粒细胞瘤等将导致骨龄提前;而卵巢发育不全、软骨发育不全、甲低等将导致骨龄明显落后。”专家表示。

活动时间:2月13日上午8:00~12:00;活动地点:安徽医科大学第四附属医院(合肥市新站区淮海大道100号)门诊大厅2楼儿科门诊;报名方式:可拨打15956916739进行报名;温馨提示:疫情防控,会分时段预约拍摄骨龄。

突击执行发力准 10万巨款一次清

星报讯(魏小雨 陈帅 赵永莉 吴传贤) 1月30日,再过一天就是除夕了,“只闻其名,不见其人”的被执行人刘某如约带着十万元现金来到法院,交到了申请人宫某的手中。至此,十二万元执行款全部履行完毕。

新年到来之际,为了维护申请执行人的合法权益,淮南市大通区人民法院开展春节突击执行活动,趁着返乡过节的有利时机,加大查人找物力度,刘某就是重点查找的被执行人之一。2016年,刘某、宫某和赵某合伙开发经营多参数检测仪项目,后因资金紧张项目未启动,赵某要求宫某和刘某解除合作协议,退还合伙资金,两人以种种理由拒绝退还。后赵某诉至大通区法院,经法院审理作出判决,解除合作协议,刘某退还宫某合伙资金十二万元。进入强制执行程序后,刘某像是“隐身”一样,一直处于失联状态。法院干警多次上门寻找未果,执行法官依法冻结了刘某名下的银行账户、支付宝、微信,线下查询了不动产、车辆,穷尽调查措施也未发现可供执行的财产。法院依法将其纳入全国失信被执行人名单,并限制其高消费,但刘某仍然没有出现。

这次,执行人员又多次上门找寻刘某,终于在腊月二十七这天等候到从外地回家过年的刘某。法院干警向刘某出示了相关法律文书后将刘某拘传至法院,执行法官耐心劝解刘某积极履行义务,并告知他长期隐匿、规避执行的法律后果,刘某坚持称没有钱。在法院欲对其采取拘留措施时,刘某为了不在拘留所里吃上特殊的年夜饭,承诺第二天带着钱到法院履行义务。

1月30日一大早,刘某带着十万元现金来到了法院,交到了申请人宫某手中。宫某连连对执行干警道谢:“谢谢你们,这笔钱终于追回来了,我们一家可以安安心心过年了。”

“陌邻”变“睦邻”,雨雪天传递温暖



星报讯(余秀娟 曹然 记者 沈娟娟 文/图) 最近,合肥持续雨雪天气,给居民的出行带来了不便,尤其是一些老年人。家住合肥滨湖欣园小区的孤寡、特困老人张世海正为买菜发愁,烟墩街道欣园社区组织社区工作人员和志愿者就敲开了他家的房门,送去了白菜、鸡蛋、肉类等食材。

“辖区独居、孤寡、残疾等特殊老人的生活受雨雪天气影响,我们特地组织了为特殊老人送菜的活动,让老人们感受到严寒中的温暖。”欣园社区相关负责人说。

社区工作人员和志愿者们首先来到农贸市场,按照每户200元的标准,精心采购了白菜、鸡蛋、肉类等易储存的食材。食材采购好后,社区工作人员和志愿者们逐一送菜上门。每到一户,社区工作人员和志愿者们都详细了解老人们的身



情况和生活情况,并叮嘱老人严寒天气注意防寒保暖,雨雪天气注意安全,尽量不要外出,有需要帮助的随时联系社区。

“真的太感谢了,雨雪天气,你们不畏严寒,送来了这么多的菜,这是雪中送炭啊,我很感动。”张世海这样说道。

欣园社区此次共给6户特殊老人家中送菜。一直以来,欣园社区党委扎实开展关爱特殊老人各项服务,常态化开展入户清洁、陪伴聊天、困难慰问、共度佳节、代购代办、爱心餐制作、集体生日会等等送关爱活动,不仅让特殊老人感受到了温暖和关爱,让“陌邻”变“睦邻”,也将服务居民落到了实处。

安徽省建设工程造价管理条例征询意见

星报讯(记者 马冰璐) 2月10日,记者获悉,安徽省司法厅发布《安徽省建设工程造价管理条例(修改草案)》全文,面向社会公开征询公众意见。

记者了解到,本次修改依据国家近年来出台的相关文件及国务院行业主管部门规定,结合本省实际,参考了江苏、浙江等省有关规定,对原《条例》内容进行了部分修改,共修改了21处。

修改主要内容包括:一是对照上位法和国务院规定所作修改。依据《中华人民共和国环境保护税法》第二十七条:“自本法施行之日起,依照本法规定征收环境保护税,不再征收排污费。”将原条文第三十五条中“工程排污费”修改为“环境保护税”;依据国务院《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》(国发[2016]5号)要求:取消造价员资格认定。将原条文第二十二条、第二十四条、第二十五条、第二十七条、第二十九条、第三十二条中“专业”“从业”修改为“执业”;依据国务院《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》(国发[2021]7号)要求:取消工程造价咨询企业资质认定。删去原条文第二十一条、第三十三条第一项中工程造价咨询企业资质相关内容;删去第二十二条第二款、第二十三条第一

项和第二项。

二是进一步优化营商环境所作修改。依据住房和城乡建设部《关于修改有关文件的通知》(建法规[2019]3号)要求:删除《住房和城乡建设部关于进一步加强建筑市场监管工作的意见》(建市[2011]86号)第(八)项“推行合同备案制度”,删去原条文第十一条第三款;删去原条文第二十条第一款中竣工结算文件备案相关内容。

三是对标沪苏浙所作修改。参照江苏省、浙江省建设工程造价管理有关规定,修正草案第二十四条第一项中增加“执业印章”。

四是合并重复。原条文第二十三条第六项、第七项、第八项内容重复,删去第六项和第七项;原条文第二十四条第五项、第六项内容重复,删去第五项。

安徽省司法厅已全文发布《安徽省建设工程造价管理条例(修改草案)》并面向社会征询公众意见。公众可以在司法厅官网提交修改意见,也可以通过信函方式将书面意见寄至:合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法二处(邮政编码:230031)并在信封上注明“《安徽省建设工程造价管理条例(修改草案)》”字样或通过电子邮件将意见发送至:sftlfec@sina.com。征求意见时间自2022年2月8日至3月9日止。